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Közigazgatási szféra: 

10 jó ok A    fizetési módok alkalmazására1

l	 Az Egységes Euró Fizetési Övezet (Single Euro  Payments Area,  rövidített nevén: 
SEPA) egy olyan, 32 országot felölelô földrajzi térség, ahol az állampolgárok, a válla-
latok és a gazdaság más szereplôi tartózkodási helytôl és országhatártól függetlenül 
azonos jogok és kötelezettségek mellett tudják lebonyolítani mind a belföldi, mind a 
külföldi euróalapú fizetési mûveleteiket. Az egyes országok egyedi szabályozásának 
helyébe egységes SEPA fizetési módok lépnek. A SEPA bevezetése az európai pénz-
forgalom történetének eddigi legnagyobb szabású kezdeményezése. A SEPA tagjai a  
27 EU tagország, valamint Izland, Liechtenstein, Monaco, Norvégia és Svájc. 

l	 Az Egységes Euró Fizetési Övezet egy átfogó integrációs kezdeményezés, amely-
nek célja a közös valuta, az euró erôsítése, a piaci verseny ösztönzése és a techno-
lógiai innováció elômozdítása. 

l	 A pénzforgalmi folyamatok innovációja – így a papíralapú és készpénzes fizetések 
megszüntetése a közigazgatás terén – nélkülözhetetlen a modern, költségtakaré-
kos infrastruktúrák kialakítása, a hatékony üzemi struktúrák létrehozása és a köz-
szolgáltatások színvonalának további javítása szempontjából. Az Európai Bizottság 
várakozásai szerint a SEPA közigazgatásban történô bevezetése messze túlmutat 
a pénzforgalmi kormányzati szolgáltatások körén: a SEPA új lendületet adhat az 
e-kormányzatnak, így az e-számlázás, e-beszerzés, e-aláírás és az e-szolgáltatá-
sok kialakításához az adózás, a vámeljárások és a társadalombiztosítás terén. 

l	 Az új SEPA fizetési módok közigazgatásban való meghonosítása kivételes alkalmat 
nyújt a régi pénzforgalmi alkalmazások megújítására. Gyakori tapasztalat, hogy az 
ügyviteli rendszereket, így a pénzforgalmat támogató informatikai rendszereket is 
csak ritkán, és akkor is csak minimális mértékben fejlesztik. A SEPA fizetési inst-
rumentumok a legújabb technológiai megoldásokat kínálják, az ezekkel együtt járó 
költségmegtakarítási lehetôségekkel együtt. 

l	 A SEPA támogatást ad ahhoz, hogy a kormányzati szervek számos közigazgatá-
si szolgáltatás terén közös szabványokat alakítsanak ki. Szerepet kaphat közös 
szakpolitikai rendszerek kialakításában, ami lehetôvé teszi a fejlesztési ráfordítások 
megosztását, és a folyamatok megváltoztatása miatti hatékonyságjavulásból való 
részesedést. A közös fejlesztések óriási mértékben csökkenthetik az új folyamatok 
bevezetésével járó költségeket, és javítják a közigazgatás költséghatékonyságát. 

l	 A közbeszerzés, vagyis a közigazgatási szervek áru-, szolgáltatás- és közmunka 
vásárlásai az európai gazdaság kulcsfontosságú ága, amely 1500 milliárd eurós 
forgalmával az EU GDP 16 százalékát adja.2 A SEPA egységes belsô pénzforgalmi 
piacot hoz létre, és a közszféra számára a teljes belsô piacon jóval szélesebb vá-
lasztási lehetôség fog rendelkezésére állni a megfelelô szolgáltató kiválasztására.  
Az EPC azt javasolja, hogy a közbeszerzési pályázati kiírásokban tegyék kötelezô 
elôírássá a SEPA fizetési módok alkalmazását.

1	 A tájékoztató tartalmát az EPC „SEPA for the Public Sector (EPC326-08)” (SEPA a közigazgatási szféra számára) címû kiadványa alapján állítottuk össze, melyet a 
Koordinációs Bizottság 2008 novemberében hagyott jóvá.

2	 Európai Bizottság: Jelentés a közbeszerzési piacok mûködésérôl az Európai Unióban: az EU irányelvek alkalmazásának elônyei, jövôbeni kihívások (2004. február). 
[A report on the functioning of public procurement markets in the EU: benefits from the application of EU directives and challenges for the future (February 2004)]. 
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l	 Az ISO 20022 XML üzenetszabvány bevezetése – a SEPA adatformátum – olyan 
racionalizálást tesz lehetôvé, amelynek eredményeképp jelentôsen csökkenthetôk  
a korábbi, országonként eltérô adatformátumok alkalmazásával, továbbá az infor-
matikai szabványok fenntartásával járó költségek, ideértve a rendszeradminisztrá-
ciós költségeket is.  Az XML üzenetszabvány széles körben alkalmazott szabvány, 
alkalmazásához szabványos eszközök egész sora áll rendelkezésre, ezek közül 
sok licenszmentesen. Az XML technológia alkalmazása ezenfelül nagyobb rugal-
masságot biztosít az informatikai rendszerek esetleges késôbbi adaptációja során. 

 
l	 Az EU összes tagországában bevezetendô egységes teljesítési idôpontok és ki-

vételkezelési eljárások a jelenlegi bonyolult rendszert jelentôsen leegyszerûsítik.  
Az EU pénzforgalmi irányelve (PSD), melyet a tagországok 2009 novemberéig ültet-
nek át saját jogrendszerükbe, tovább javítja a jogbiztonságot és kiszámíthatóságot a 
pénzforgalmi szolgáltatások terén. 

l	 A pénzforgalmi feldolgozás terén különös jelentôséggel bír a feldolgozási láncban 
résztvevô szereplôk közti információcsere során használt adatformátum. A SEPA 
adatformátum az új szabványok alkalmazása révén egyszerôsíti a folyószámlaegyez-
tetést. A SEPA adatformátum egy elôre meghatározott publikálási terv szerint évente 
aktualizálásra kerül az új ügyféligényekhez való igazodás érdekében. 

l	 A „payment factory”-k („fizetési központok”) olyan vállalatok, amelyek nagybani mé-
retekben nyújtanak pénzforgalomhoz kapcsolódó szolgáltatásokat. Az egységes 
euró-pénzforgalmi piac létrejötte erôsítheti a pénzforgalmi szolgáltatások kiszerve-
zésére irányuló törekvéseket. A SEPA lehetôvé teszi a fizetési központok számára 
a forgalom jelentôs bôvítését, az ezzel járó méretgazdaságossági elônyökkel és 
szolgáltatásbôvítési lehetôségekkel. Ez egyben lehetôséget nyújt új, kedvezô felté-
telek kidolgozására a központosított pénzforgalmi feldolgozás elônyeivel élni kívánó 
közigazgatások felé.    

l	 A földrajzi elérhetôség elônye abban rejlik, hogy az állampolgárok ugyanazon infra-
struktúra és ugyanazon csatornák igénybevételével tudnak határokon átnyúló át-
utalásokat fogadni, illetve teljesíteni, mint belföldön. Ez az országhatárokon kívül 
élô nyugdíjasok, diákok, munkavállalók, valamint a belsô piac más országaiban is 
tevékenykedô vállalkozások szempontjából különösen lényeges elôny. 

l	 Az e-kormányzati megoldások és az azokhoz kapcsolódó informatikai és kommuni-
kációs technológiai (ICT) megoldások egységesítése a hatékonyabb közszolgálta-
tás irányába hat, egyúttal pedig egységes piacot teremt az információs társadalom 
számára. 

l	 Ahhoz, hogy a SEPA fizetési módok aránya elérje a kritikus tömeget, a közigazga-
tásnak is el kell köteleznie magát mellette. A közszférával lebonyolított pénzforga-
lom egy adott társadalom pénzforgalmának akár 20%-át is elérheti. Egy ekkora vo-
lumenû fizetési forgalom SEPA instrumentumokra való átállítása elindíthatja a SEPA 
fizetési módok más területeken, így vállalati és lakossági szférában való széles körû 
átvételét is. A SEPA szélesebb társadalmi elônyeire való tekintettel a közigazgatás 
– példát mutatva az ügyfeleknek – élenjáró szerepet játszhat és kell, hogy játsszon 
az átállás elindításában. 

A témával kapcsolatban bôvebb információt talál az EPC „SEPA for the Public Sector” (SEPA a közigazgatás számára) címû 
kiadványában és az EPC Hírlevélben (www.europeanpaymentscouncil.eu), valamint a Magyar SEPA Egyesület honlapján 
(www.sepahungary.hu).
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